

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXIV

ALMERIA.—Martes 15 de Mayo de 1923

Número 20.464

En legítima defensa

Como venimos repitiendo en estas columnas, en nuestra comarca, está todo por hacer. Faltan en primer término, obras hidráulicas que apaguen la sed de nuestros campos, porque las nubes se muestran esquivas con ellos. Faltan caminos y vías férreas para que se puedan transportar nuestras riquezas. Y nuestros pueblos que componen esta comarca, se van cansando ya al ver que no se solucionan estos grandes problemas, que tan intensamente afectan a su vivir.

Buena prueba es de ello, que Vera hará dentro de poco un nuevo esfuerzo para su vida agrícola, esfuerzo muy digno de aplauso y encomio. En la última decena de este mes se prepara una comisión para trasladarse a Madrid y exponer ante el Gobierno sus anhelos y sus quejas. Los pueblos despiertan de su modorra y quieren acudir en legítima defensa de sus intereses. Nosotros que nos pasamos la vida entera predicando el brioso despertar y las más enérgicas, decididas y constantes campañas, no será extraño, pues, que aplaudamos los actos que están dispuestos a realizar los veratenses.

¿Que qué van a pedir? Pues sencillamente dos obras hidráulicas de gran importancia para esa parte de nuestra región levantina, que lograrán, si se realizaran, un gran resurgimiento para su agricultura. Hace mucho tiempo que el ingeniero señor Brioso Martínez hizo grandes proyectos, el canal, que partiendo del río Castril en la provincia de Granada, había de traer a las vegas de Vera el agua necesaria para asegurar las cosechas, que rara vez se logran, precisamente por esa falta de líquido, y el Pantano de la Ballabona. Son obras importantísimas, por

su valor material, pero que ellas pueden dar una suma de riqueza a los terratenientes de Vera, y al propio tiempo al Estado, pues con ellas no solo se podrían atender a las necesidades de riegos actuales, si no convertir muchos terrenos hoy de secano, incultos, que nada producen, en regadío, en florecientes vegas, que rendirían sus tribuciones nulas, o mermadas ahora, al Estado. Es crear riqueza nacional.

Los que tan enamorados somos de esa creación de nueva riqueza nacional, que por fuerza repercute no solo en los españoles sino en el propio Estado, unas obras como estas, nos entusiasman y hacen que batamos palmas de contento al soñar con que cristalicen estos ideales veratenses.

¿Los lograrán? Creemos firmemente que sí. Si los hijos de Vera saben poner en el logro de los ideales apuntados, toda su fé y entusiasmo, el más decidido empeño, su voluntad enérgica, la constancia, por qué no han de lograr lo que otros pueblos meratenses necesitados llegaron a alcanzar.

¿Es que es justo que otras regiones donde las sequías no son lo pertinaces que en la nuestra, tengan canales y pantanos, costeados con el auxilio de todas las regiones, incluso, como es natural la nuestra, y en cambio se deje en completo abandono la de Almería, que agoniza por falta de ese precioso líquido? Y como esto no es justo, implica la mayor justicia el recabar la atención de nuestros gobernantes, para que tengamos esa agua necesaria, que convierta nuestras calcinadas tierras en fecundas y ubérrimas vegas.

Saber pedir, pedir con insistencia, tener arrestos de

rebeldía, cuando es justa la causa que se defiende, es un camino seguro para llegar al triunfo. Sépanlo los agricultores de Vera, para esta campaña en favor de sus intereses agrícolas, nos tienen a su completa disposición y ojalá el ejemplo cunda y todos los pueblos levanten su voz pidiendo las justicias que se nos deben.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

15 de Mayo de 1878

Declaráronse en huelga los obreros carreros de esta ciudad y merced al Gobernador civil señor Frontaura, quedó solucionada a las pocas horas.

Ocupó el cargo por Real orden de la Comisión permanente de Pósitos, el diputado provincial don Gaspar Amat Aguilar.

Quedó instalado en el establecimiento «Villa de Madrid» (tienda del Guante), el primer aparato telefónico que existió en Almería.

Publicó don Fausto Romero un folleto, en el que trataba de nuestras diferencias comerciales con Inglaterra y modo de terminarlas.

LA HOJA OFICIAL

La publicada ayer lunes por este Gobierno civil, decía:

Sin novedad en Marruecos. —A las 17 de ayer embarcaron a bordo del vapor «España número 5», con dirección a Málaga, las tropas que quedaban en Melilla de la sétima ambulancia de Sanidad, las del hospital de campaña número 1 y las del 15 ligero de artillería.

No hay novedad en las provincias.

El Gobernador civil, José Serrano Ramos.

Representante

«Escribo, enérgico e inteligente, empleado del Estado, provincia o Municipio, lo necesita Institución importante para capitales de provincia.»

Escribid con referencias detalladas al señor Hache, La Prensa, Carmen 18, Madrid.

INAUGURACIÓN

La brigada sanitaria provincial

El domingo tuvo lugar la inauguración de la brigada sanitaria provincial, instalada en la plaza de Marín.

Respondiendo a la invitación del Gobernador civil señor Serrano Ramos, concurrieron el Ilustrísimo señor Obispo, alcalde, presidentes de la Audiencia y Diputación, diputados provinciales, magistrados, concejales, médicos y otras significadas personas.

Los asistentes visitaron detenidamente el local, y pudieron apreciar los beneficios que reportará la instalación de la brigada sanitaria.

El material completo del Laboratorio ha sido adquirido en Madrid recientemente, y llegará dentro de breves días.

Los invitados fueron obsequiados con un espléndido «lunch».

Al servirse el «champagne», el inspector provincial de Sanidad don Juan Durich, pronunció un discurso ensalzando la obra sanitaria que anteayer se inauguró, de gran importancia para la provincia y que coloca a Almería al nivel de las más adelantadas en cuestiones sanitarias.

Hizo merecidos elogios del gobernador señor Serrano Ramos, manifestando que la obra sanitaria inaugurada débese a su incansable labor cerca de los ayuntamientos, para que contribuyan a tan humanitario fin.

Para perpetuar su obra—dice—nada más justo que su retrato fuera colocado en la sala principal, para estímulo de todas las autoridades provinciales.

El señor Durich, al terminar su discurso fué muy aplaudido.

El gobernador, señor Serrano Ramos, pronunció otro discurso, comenzando por demostrar su eterno reconocimiento a Almería, donde descansan los restos de su querida madre. Después se ocupó de la obra sanitaria y de los beneficios que reputará a la provincia, creyendo firmemente que los pueblos, percatados de cuanto representa la brigada sanitaria, cumplirán fielmente sus deberes.

Elogió la labor del señor Durich y agradeció la asistencia a cuantos se dignaron concurrir a la inauguración.

Terminó solicitando del señor Obispo la bendición de la brigada sanitaria provincial.

Nutridos aplausos recibió el señor Serrano por su brillante discurso.

El Ilmo. señor Obispo bendijo el nuevo departamento sanitario,

deseando que esta obra que ha de reportar inmensos beneficios a la humanidad, sea tenida en cuenta por las autoridades, dada la finalidad y el fin para que fué creada.

Ensalzó al señor gobernador por su decidido apoyo, de quien dijo que de no encontrarse en esta ocasión al frente de los destinos de la provincia, la obra no se hubiera llevado a cabo, y terminó brindando porque la semilla arrojada dé sus frutos.

También el alcalde accidental señor Alonso Díaz dedicó elogios al señor Serrano Ramos, encomiando la instalación en Almería de la brigada sanitaria provincial.

El acto que comenzó a las siete, terminó a las nueve de la noche.

EN EL INSTITUTO

Elección de senadores

El pasado domingo, como estaba anunciado, se celebró en el salón de actos del Instituto general y Técnico, la elección de tres senadores por Almería y su provincia.

El acto dió comienzo a las diez de la mañana.

Presidió don Rufino Brea, actual presidente de la Diputación, actuando de secretarios escrutadores don José María Quesada García, don Francisco Callejón Salmerón, don Miguel González Ramírez y don Luis Ruiz Rovira.

Seguidamente, en medio del mayor orden, dió comienzo la votación, en la que tomaron parte 142 compromisarios.

Cuando se verificaba el escrutinio, se presentó en el salón el señor conde Villamonte, acompañado de varios amigos.

Su presencia fué acogida con aplausos.

Terminado el escrutinio, dió el resultado siguiente:

Señor conde de Villamonte, 142 votos.

Don Miguel Salvador Carreras 142 votos.

Don Augusto Galvez Cañero, 142 votos.

El Presidente proclamó senadores alectos a los citados señores y se dió por terminado el acto.

El señor conde de Villamonte recibió numerosas felicitaciones de los compromisarios y amigos políticos y particulares.

Todos los asistentes al acto fueron obsequiados con habanos, ofrecidos por el señor conde de Villamonte.

Doctor J. Compañi

De la Sociedad Española de especialista del pecho.

Profesor alumno del Dispensario antituberculoso María Cristina de Madrid.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación de los

RAYOS X

Consulta Bulevar del Principe 85.

En el Ayuntamiento

Comisión de carruajes

Ayer mañana se reunió la Comisión de Ornato.

Acordó resolver de conformidad con la petición de los comerciantes y propietarios de la Puerta de Purchena, que los carruajes establezcan su parada durante las goras del día en la calle del Obispo Orberá.

También acordó obligar a los conductores de carruajes a que lleven las farifas en sitios visibles y al que no cumpla con lo ordenado imponerle una multa.

Arreglo de fontanas

El alcalde accidental señor Alonso Díaz ha ordenado el arreglo de las fontanas de las calles del Conde Ofalia y Reina.

Reclamación

El industrial don Eugenio Bustos González, ha reclamado en el Ayuntamiento contra la clase de cédula personal que se ha clasificado.

Un telegrama

El alcalde accidental, don Antonio Alonso Díaz, ha dirigido al ingeniero director de los ferrocarriles Andaluces, el siguiente telegrama:

«Por acuerdo Ayuntamiento mi presidencia le ruego organización trenes botijos para próximas fiestas de Granada y las de Agosto de esta capital, o cuando menos trenes especiales o billetes reducidos para fomentar asistencia a ambas festividades. — Antonio Alonso, alcalde accidental».

DE LA COMISARIA

Por malos tratos

A virtud de denuncia de Juan Saldaña González, la guardia de Seguridad ha detenido a José Rubí Ruiz, acusado de amenazar al denunciante, como así mismo a su mujer e hija, maltratándolas en toda ocasión.

En el momento de la detención le fué ocupada al Rubí una pistola del calibre 15.

Por escandaloso

Ha sido detenido y conducido a la Comisaria de Vigilancia, Agustín Fernández Alonso, de 27 años, acusado de maltratar a María Morales López, de 26 años y producir frecuentes escándalos.

Por un pollo

Andrés Gazquez Alvarez, ha denunciado en la Comisaria a Francisco Carrañaca, quien tanto al denunciante como a su hija María no cesa de insultarles porque fueron a reclamarle, el importe de un pollo que le había matado a la puerta de su casa un perro de la propiedad de Carrañaca.

Doctor Pelegrín Rodríguez

Ex-alumno del Instituto Rubio y Maternidad de Madrid

Enfermedades de la mujer y niños

PARTOS

Calle de Méndez Núñez n.º 15

NECROLOGIA

Fallecimiento

Ha fallecido en Canjáyar la respetable señora doña Presentación Romera Navarro, viuda de don Inocencio Esteban Viciano, y madre del abogado don Inocencio Esteban Romera.

Reciba su apenada familia el testimonio de nuestro sentido pésame por la desgracia que acabe de experimentar.

Funerales

En la parroquia de San Pedro celebráronse ayer lunes solemnes funerales por el descanso eterno del alma de doña Pilar Salcedo y de Quintana, al cumplirse el primer aniversario de su defunción, esposa que fué del actual presidente de la Audiencia don Luis Merino y Horondenski.

VIAJEROS

En el tren correo regresó ayer a Madrid el senador electo por Almería señor conde de Villamonte.

A la estación acudieron a despedirle numerosos amigos políticos y cuantas personas se honran con su amistad.

—Ha marchado a Canjáyar el contador de la Diputación don Juan Esteban Navarro.

—Ayer regresó a Nijar el vicepresidente la Diputación provincial don Joaquín Pérez Segura.

—Hoy marchará a Madrid el diputado provincial don Inocencio Llamas.

—Ayer salió para Madrid el Delegado de Hacienda de esta provincia, don Enrique C. Barreas.

—Para Madrid marchó en la madrugada de ayer, el Presidente de la Junta de Obras del Puerto don Francisco Rovira, acompañado de su señora e hija.

—También salió para la corte el inspector del cuerpo de ingenieros don Pedro García Fariás.

—Ha regresado a Purchena, el abogado y diputado provincial don Alejo Muñoz.

TEATRO

En Cervantes

Con la compañía de Loreto, que tantos aplausos viene cosechando en nuestro coliseo de Cervantes, debutará la triple cómica Isabel Luciano, que procede del teatro Ruzafa de Valencia.

También tenemos entendido que mañana miércoles debutará el notable baritono señor Laheras, cuyo debut constituirá un acontecimiento artístico.

Este notable elenco finaliza sus compromisos el próximo día 17, marchando a Grauda para donde ha sido contratado.

Según nos dice la empresa del teatro Cervantes, ha quedado definitivamente ultimado el contrato de la hermosa película «El Chico», obra magistral del portentoso

actor «Charles Chaplin» (Charlot) y el precoz y ya notabilísimo artista Jack Coagan.

Nos congratulamos que haya llegado a feliz término la idea lanzada por nosotros, en la seguridad de que público y empresa nos lo agradecerán.

La referida película se estrenará en el teatro Cervantes el próximo día 18.

NOTAS DEPORTIVAS

Partido de foot-ball

En el andén de costa celebróse en la mañana del domingo pasado un encuentro futbolístico entre el primer team del Athletic F. C. y Sporting.

La victoria fué para la selección el que obtuvo 3 goals por 1 el Athletic F. C.

Partido de pelota

Conforme habíamos anunciado, ante numerosísima concurrencia celebróse en la tarde del domingo en el Frontón Vizcaino el partido a 60 tantos entre los hermanos Rodríguez, de Alhama, para Casas y García, de Almería.

Ganaron los alhameños con gran facilidad, apuntando a su favor los 60 tantos, cuando Casas y García conseguían sus 35.

El público, cada vez más numeroso, aplaudió las jugadas magistrales de los pelotaris contendientes.

Esta tarde a las cinco y media, jugarán los hermanos Rodríguez, de Alhama, contra los almerienses Buendía y Felipe.

La jugada será a 60 tantos y en el Frontón Vizcaino.

Juzgado Municipal

DIA 14

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Indalecio García Nieto y Victoria Ramírez Robles.

DEFUNCIONES.—José Alméjida Salmerón, de 65 años, de asistolia; Manuel San German García, de 4 años, de pneumonia, é Isabel Sanchez Tripiana, de 13 años, de hemotisis.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Josefa Verdegay Salvador.

DEFUNCIONES.—José Rodríguez Martínez, de 85 años; Francisco Ortiz Perez, de 65 años; Adolfo Ortega, de 55 años; Tomás del Aguila Iribarne, de 1 año; Antonio Fernandez Perez, de 69 años, y Francisco Salas Mayoral, de 5 meses.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Depurativo ideal

El Yodorrrenal Covalada no tiene competidor.

Francisco Escamez Miralles

Mercería, paquetería, perfumería, primera casa en aretes de alta novedad muy bonitos y baratos. Comprad en este establecimiento y encontrareis gran ventaja. Plaza Nicolás Salmerón número 5

Noticias de la tarde por telégrafo

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

LA ELECCION DE SENADORES

LISTA COMPLETA

Madrid, 14

En el Ministerio de la Gobernación facilitaron a los periodistas la siguiente lista de los senadores elegidos ayer en España.

Por Alava: don Ricardo Echevarría, adicto; don Carlos Ajuria, independiente y don Gonzalo Echevarría, católico.

Por Albacete: don Fabián Sabino Flores y señor Villamil, adictos; don José Villalba, conservador.

Por Almería: don Juan Melgar y don Miguel Salvador, adictos; don Augusto Galvez Cañero, conservador.

Por Avila: don César Jimenez y don Pascual Amat, conservadores, y don Cesáreo Nieto, adicto.

Por Badajoz: don Pedro Gallardo, don José Marquez y don Miguel Lopez Sanz, adictos.

Por Baleares: don Ramiro Alonso Castrillo, don Antonio Pont y don Luis Pascual Bouza, adictos.

Por Barcelona: don Agustín Riera, don Luis Durand y don Ricardo Ramos, regionalistas, y don José Estadella, republicano.

Por Burgos: don José Martínez Velasco, adicto; don Rafael Bermejo y don Rafael de la Cuesta, conservadores.

Por Cáceres: don Juan Bautista Aznar y don Jose Sanchez de la Rosa, adictos; don Mariano Delgado, conservador.

Por Cádiz: don Juan Gómez Aramburu y don Manuel Semprun, adictos, y don Luis Gómez Aramburu, conservador.

Por Canarias: señores Izquierdo Velez y Castillo, adictos, y don Tomás Salazar, conservador.

Por Castellón: señores Gómez Igual, García de la Rosilla y don Antonio Mompeoia, adictos.

Por Ciudad Real: don Mi-poy y Martin Fernandez, adicto; don Antonio Criado, adictos, y don Emilio Gonzalez Llano, conservador.

Por Córdoba: señor marqués de Cabra y don Andrés Peralvo, adictos, y don Faustino Sotomayor, conservador.

Por Coruña: don José María Ozores, don Joaquin Chaprieta, y señor marqués de Villanueva, adictos.

Por Cuenca: don Fernando Muñoz, conservador, y don Dalmacio García y don José María Lopez Cobo, adictos.

Por Gerona: don Carlos Campos, regionalista; señor Frias, tradicionalista, y señor Ferrer y Vidal, regionalista.

Por Granada: don Francisco Almendros y don Vicente Gimeno, adictos, y don Eduardo Estelat, conservador.

Por Guadalajara, señores conde de Romanones, Ubierna y don Daniel Lopez, adictos.

Por Guipuzcoa: don Rafael Picares, adicto; señor Erozequi, maurista y señor Ampuero, tradicionalista.

Por Huelva: señor marqués de Motejar, adicto, y don Jose Maria Gimenez y don José Valero Hervás, conservadores.

Por Huesca: don José Almusara, don Juan Urrutia y don Andrés Martínez Vargas, adictos.

Por Jaen: señor marqués de Hermida, y Melgares, adictos, y don Manuel Saenz Quejana, conservador.

Por León: don Antonio Guillon, don Mariano Alonso Vazquez y don Tomás Elorrieta, adictos.

Por Lérida: don José Llari, don José Angeliu y don Eduardo Muñoz, adictos.

Por Logroño: don Víctor Valle, señor García Vaquero y señor García Jalón, adictos.

Por Lugo: don Ejerto Parado, y señores Vazquez Quei-

y marqués de Valdecadres, conservador.

Por Valladolid: señor Gavilán, don Julio Villena y señor Nuñez de Arce, adictos.

Por Vizcaya: don Luis Salazar y señor Lezama, de la Liga monárquica, y don Constantino Careaga, adicto.

Por Zamora: don Antonio Rodriguez, don Felipe Gonzalez y don Isidoro Rubio, adictos.

Por Zaragoza: don Luis Perez, conservador, y don José Guillen y don Sixto Celorrio, adictos.

Por la Universidad de Barcelona: señor Jaurella, conservador.

Por la de Granada: don José Marco, adicto.

Por la de Madrid: señor Ortega Morejón, adicto.

Por la de Oviedo, don Fermín Canella, adicto.

Por la de Sevilla: don Francisco Pagés, adicto.

Por la de Valencia: don Rafael Altamira, adicto.

Por la de Valladolid: señor Clemente de Diego, conservador.

Por la de Zaragoza: don Ricardo Royo, conservador, y don Santiago Gil Casares, independiente.

Por Salamanca: señor conde de Romanones, adicto.

Por la Real Academia Española: don Emilio Cortarelo, maurista.

Por la de la Historia: señor marqués de Laurencin, independiente.

Por la de Bellas Artes: don José Herrero, adicto.

Por la de Ciencias Exactas: don Daniel Cortaza, adicto.

Por la de Ciencias Morales: señor conde de Elizarraga, conservador.

Por la de Medicina: don Francisco Huertas, independiente.

Por las Sociedades Económicas de Barcelona: don Juan Garriga, regionalista.

Por la de León: don Federico Echevarría, adicto.

Por la de Madrid, señor vizconde San Alberto, ciervista.

Por la de Sevilla: don José Gomez Chais, republicano.

Por la de Valencia, don Elías Tormo, maurista.

Son nombrados senadores los arzobispos de Burgos y Granada, obispos de Vitoria, de Sevilla, Badajoz, Tarragona, Solsona, Toledo, Sigüenza, Valencia, Segovia, Valladolid, Madrid, Zaragoza, Jaca y Santiago.

Por Madrid: señores Buendía, Soria y conde de los Gaitanes, adictos, y señor Yañez, conservador.

Por Málaga: don Manuel Egea, adicto; don Ricardo Burguete, independiente y don José Caffarena, conservador.

Por Murcia: señor Gonzalez Conde, don Antonio Perez y señor Alvarez Arranz, ciervistas.

Por Navarra: don Valentin Gayarre y don José María Gastón, adictos, y señor conde de Rodezno, jaimista.

Por Orense: don Martin Salazar Bas y señor Rabucedo, conservadores.

Por Oviedo: señores Corucedo y Gonzalez Posada, adictos; don Benito Castro conservador.

Por Palencia: don Luis Calderón y don Ignacio Portillo, conservadores; y el señor conde de Abassolo, adicto.

Por Pontevedra: señor marqués de Santamaria y don Fernando Weyler, adictos; don Eladio Lema, conservador.

Por Salamanca: don Enrique Esperaba y el señor Perez Oliva, adictos; señor García Sanchez, independiente.

Por Santander: don Luis Hoyos y los señores Eguilior y Sanchez Fijoan, adictos; señor Aznar, conservador.

Por Soria: señor Azpeitia y don Tomás Allende, adictos; señor Ardillas, conservador.

Por Tarragona: don Joaquin Payá y don Antonio Royo Villanova, adictos; don Elias Molin, conservador; don Francisco Terrán, ciervista.

Por Toledo: señor conde de Romanones y don Arturo Taramona, adictos, y conde de Casal, conservador.

Por Valencia: don Eduardo Berenguel, señor Dómine y don José Mantega, adictos,

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer

Bajo la presidencia del alcalde accidental señor Alonso Diaz, celebró ayer tarde sesión la Corporación municipal.

Asistieron los señores Martínez Pérez, Fuentes, Gimenez Lopez, Villegas, Jover (C), Pelaez, Salvador Zea, Perez Molinero, Burgos Tamarit y Granados Gil,

Aprobada el acta de la anterior, se dió buenta del siguiente

Orden del dia

SOBRE LA MESA

Escrito del Regidor don Fernando Muñoz, renunciando al cargo de vocal de la Junta Especial de Abastos.

Que quede nuevamente sobre la mesa.

—Provisión de la vacante de la Junta Especial de Abastos por fallecimiento del señor Mateos.

Igual acuerdo.

DE NUEVO DESPACHO

—Informe de la Comisión de Hacienda en la distribución de fondos para el pago de las atenciones del presente mes.

Aprobado.

—Idem idem en escrito de doña Carmen Mesa Arévalo, sobre aumento del alquiler de la casa Audiencia.

Aprobado.

—Idem idem en el expediente sobre débitos al Banco de España por el edificio del Mercado.

Aprobado.

—Idem idem en la liquidación de las cédulas personales expedidas a los obreros.

El mismo acuerdo.

—Varios informes de la Comisión de Ornato.

También aprobados.

—Relación de lo recaudado por espectáculos públicos durante el mes de Abril último.

Enterados.

—Nómina de 7,50 pesetas del Tribunal para niños de Tarragona por el recluso Juan Fernández Martínez,

Aprobada.

—Cuenta del Arquitecto de 465'10 pesetas por las obras de prolongación de la fuente.

Aprobada,

—Escrito de Antonio Sánchez Lacasa, operario de la Policía urbana, solicitando un mes de licencia.

Concedido.

—Moción del regidor señor Villegas sobre la conveniencia de propaganda de nuestro clima, comercio, comunicaciones, etc. etc.

El señor Villegas habló extensamente de este importante asunto. El concejo la aprobó por unanimidad.

—Oficio del general gobernador militar preguntando si existe algún edificio propiedad del Ayuntamiento que pueda cederse al ramo de Guerra para hospital militar.

Hablaron sobre este punto los señores Fuentes y Villegas, acordándose contestarle, a propuesta del señor Fuentes; que el Ayuntamiento no cuenta con locales apropiados para ese servicio.

—Oficio de la presidenta de las Damas Catequistas, solicitando permiso para instalar una tómbola en el Bulevar.

De conformidad.

Después del orden

El señor Giménez López propone que al trozo de paseo de Versalles, que no tiene nombre, se le dé el de San Lucas.

Se acuerda consultar el caso con el cronista de la ciudad.

El señor Jover pide que se quite un trozo de la vía marítima que estorba para el tránsito en la calle del Jaul.

Así se acuerda.

(Entra en el salón el señor Estevan).

El mismo edil hace otros ruegos relacionados con la vía marítima y el riego de los árboles en la calle del Jaul.

El señor Villegas solicita que se costee al teniente señor Gómez Spencer la medalla que se le ha concedido de sufrimientos por la patria.

Después pide que se gestione por el ayuntamiento la supresión de la veda, para que se continúe pescando con el arte de la «mamparra», porque el público obtiene grandes ventajas.

Se acordó dirigirse al ministro de Marina y al Director general de Navegación y Pesca, para que no acceda a la petición de la Junta de pesca del distrito, en el sentido de que se establezca la veda.

El señor Estevan Gómez ruega al alcalde que se traslade la

parada de carros fueneros de la calle del Obispo Orberá, próxima al convento de la Compañía de María, frente al Parador del Príncipe.

El señor Villegas habla del asunto y ofrece llevar a la sesión inmediata una moción, para puntualizar una parada de carros.

Y se levantó la sesión.

ACAROL

Cura en el acto sin baño, SARNA, SALPULLIDO Y PICORES.

REPRESENTANTES

Los nuevos senadores por la provincia

Como verán los lectores en otro lugar, anteayer se celebró la elección de los tres senadores que han de representar a nuestra provincia en la Alta Cámara.

Los tres elegidos anteayer, ya nos han representado en las Cortes varias veces; por tanto, no nos son desconocidos.

El señor conde de Villamonte, demócrata, ha ocupado el mismo cargo por nuestra provincia, seis o siete veces, trabajando en favor de Almería, sobre todo en lo que respecta a la cuestión militar. Tiene muchos amigos, no solo en la capital si no en la provincia; su carácter es verdaderamente sencillo, sin hacer caso para nada de su posición social y de sus influencias en las altas esferas políticas. Es, como decimos antes, un demócrata de verdad y de un carácter amable y simpático.

Don Miguel Salvador y Carreras, (hijo del difunto don Amós, que ocupó el cargo de ministro varias veces), fué diputado por el distrito de Vera y después por la circunscripción en diferentes etapas liberales. Es la primera vez que ocupará asienio en el Senado, representando a Almería y tam-

bien tiene muchos amigos en la capital y en el distrito de Levante, habiendo estado siempre dispuesto a laborar por Almería.

Don Augusto Galvez-Cañero, conservador, representará ahora por tercera vez a la provincia de Almería en el Senado. Ha ocupado los altos cargos de Director general de Obras públicas, primero, y después el de Subsecretario del ministerio de Fomento, lo que demuestra que cuenta con influencias dentro del partido del que es jefe el señor Sanchez Guerra.

Durante su permanencia en la Dirección general de Obras públicas, supo enviar grandes cantidades para reparación de carreteras y obras públicas.

Por tanto, los tres nuevos senadores no puede decirse que son para los almerienses desconocidos.

Esperamos que dichos señores, en unión de los representantes en el Congreso, laborarán una vez más por esta abandonada y cenicienta provincia, que buena falta le hace la protección en todos los ramos.

NUESTRO PATRÓN

No sabemos por qué, los almerienses religiosos no sienten por su Patrón San Indalecio el entusiasmo que casi todos los demás pueblos por los suyos. Ello quizás será debido a esas características que constituyen nuestra modalidad, de esa típica indiferencia con que acogemos todo cuanto debía ser tratado con mayor interés a ese individualismo que castra la defensa de grandes ideales. Nosotros lo resolvemos todo con un encogimiento de hombros, en el cual no nos damos cuenta lo perjudicial que lleva en si.

El caso es que nuestro San Indalecio yace siempre olvidado en una de las capillas de nuestra Catedral y solo sacude el polvo de sus sagrados hábitos, cuando va a acompañar a la Patrona.

Hoy celebra su fiesta, pero fiesta poco solemne y brillante para una urbe como la nuestra, que lo eligió Patrón de ella.

Solo en Pechina, cada año se conmemora más a este Santo, que es también Patron de la inmediata villa.

Aviso a los Bars

La mejor tapa es el SALCHICHON número 13 que elabora la FABRICA SIBERIA, de VICH, y vende en toda Andalucía a los siguientes precios:

Paquetes postales a 10 pesetas kilo.
Cajas de 50 kgs. « 9'75 « «
Cajas de 100 « o más a 9'50 « «

BOLLERIA SUIZA

JUAN GARCIA CADENAS (HIJO DE PIEDAD) (Casa fundada en 1890)

Plaza de Canalejas (ant. s. Flores)

Pan dormido, de azúcar y de aceite. Mantecados, roscos de aguardiente y magdalénas. Riquísimo bollo de Amsterdam.

Desconfiese de las sucursales y de los revendedores que no exhiban el carnet de esta casa.

FRANCO ESPAÑOLA DE NAVEGACION (S. A.)

Nuevo y rápido servicio semanal con salidas todos los domingos para Alicante, Barcelona y Marsella y los miércoles para Motril, Málaga, Cádiz y Huelva por los magníficos vapores.



AMPURDAN, RITA, TRINI, TIRSO Y RAMÓN

Para pasajes fletes y demás informes su consignatorio, ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona 5.



El correo trasatlántico

Vapores correo españoles de Píñillos

Ingeniería y C.ª. S.ª

BALMES

saldrá del puerto de Almería el día 18 de Mayo de 1923, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Admite carga y pasajeros de primera, segunda y tercera clase.

PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA CLASE

Pesetas 345'00 para cada pasaje entero incluido todos los impuestos español
» 187'50 medio pasaje « « « «
» 108'75 cuarto « « « «

AVISO IMPORTANTE.—La lista de embarque se cerrará dos días antes de la salida del buque si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

NOTA.—Es indispensable estén los pasajeros en esta por lo menos seis días antes de la fecha de salida para despachar toda su documentación. Informará su consignatorio, LUIS GAX PADILLA, Gerona 22, Almería.

Número de ocho paginas

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de hoy, martes, 15.—
San Indalecio.
La misa y oficio divino son de San Indalecio, con rito doble y color encarnado.
Visita de la Corte de Maria.—
Nuestra Señora de los Dolores y jubileo circular en la parroquia de San Roque.

TRIBUNALES DE EXAMENES

Reunión del claustro de profesores

Como anticipamos, en la tarde del sábado se reunió el claustro de profesores del Instituto general y Técnico, designando los tribunales de exámenes que han de actuar en Junio y Septiembre próximos:

La designación fué la siguiente:
Ingreso: Primer tribunal, señores Tuñón, Rubio y Bermejo.
Segundo tribunal: señores Saenz de Lares, Perez Garcia y Portuondo.
La in primero y segundo curso, Francés primero y segundo curso, Psicología y Lógica, Ética y Rudimentos de Derecho: señores Calleón, Castro y Portuondo.
Religión, (los tres cursos), Geografía general y de Europa, Geografía especial de España, Historia de España, Historia universal, Gramática Castellana, Preceptiva y Composición Historia general de la Literatura: señores Rubio, Bermejo y Roda.
Notones de Aritmética, y Geometría, Aritmética, Geometría, Álgebra y Trigonometría, señores Saenz de Burés, Tuñón y Olmo.
Física y Química: señores Aragón, Perez Garcia y Olmo.
Física e Higiene, Historia Natural y Agricultura: señores Aragón, Pérez Garcia y Tuñón.
Caligrafía y Dibujo (dos cursos): señores Pérez Garcia, Spotorno y Peña.
Gimnasia: don Antonio Garcia.

CALLOS

Las terribles molestias de los pies desaparecen completamente usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MÁGICO

No falla en un solo caso. Pregunte a cuantos lo han usado y oirá V. maravillas. Pídalo en farmacias y droguerías 1,50. Por correo 2 pesetas, FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso 4, MADRID.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor «Cabo Prior», de San Pedro del Pinatar, con carga general.
Vapor «Aznabal Mendi», de Garrucha, con carga general.
Vapor «Andalucía», de Valencia, con carga general.
Balandra «Maria Luisa», de Motril, en lastre.

DE SALIDA

Vapor «Cabo Prior», para Bilbao y escalas.
Vapor «Aznabal Mendi», para Málaga, con carga general.

Consultorio Médico Quirúrgico DE LA DIVINA INFANTITA
Doctor: Manuel Hernández Rodríguez

LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUGIA CON PREMIO EXTRAORDINARIO, Exayudante de la Clínica de Operación de la Facultad de Medicina de Madrid.—Exalumno interno y pensionado de la Facultad de Granada.—PREMIO CATAL en 1.923, especialista en partos y enfermedades de la matriz, Medicina y Cirugía general. Instalación de los rayos X, electroterapia DIATERMIA.
Horas de consulta de 3 a 5.—Calle de Granada 27. Almería.

MERIN DE CIRCUITO PARA PRECIOS E INFORMES
M. BERJON, BOULEVARD 59

Incremento de cal de Noruega
Extraordinario aumento en las cosechas de maíz.
Agencia Marítima ROMERO HERMANOS
ALMERIA

Vapor «Andalucía», para Bilbao y escalas, con carga general y pasajeros.
Laud «Joven Sebastian», para Escullos, con palma, cogollo y sal.

TRIBUNALES

DE LA TERRITORIAL

Nuevos secretarios

En los exámenes celebrados en la Audiencia de Granada para secretarios judiciales, han sido admitidos los señores siguientes:

Don Antonio del Cid Valle, don Luis Sanchez, don Luis Sanchez de Alcazar y Padilla y don Antonio Monsalve González.

Sobresaliente y aprobado, don José Maria Cuenca.

EN LA AUDIENCIA

Juicio celebrado

Ante el tribunal de Derecho de la Sección Segunda se celebró ayer mañana la vista de causa seguida en el juzgado de Huércal Overa, por el delito de estafa, codtra Diego M. Espin Fernandez. La vista quedó conclusa para sentencia.

Sentencias

Por el Trigunal de Derecho de la Sección Segunda, se han dictado los siguientes sentencias:

Condenando a Juan Maria Galindo Nievas, como autor de un delito de lesiones, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, en causa procedente del juzgado de Gérgal.

Absolviendo a Juan Hernández Hernández, del delito de lesiones, en causa del juzgado de Vera.

Absolviendo a José Garcia González, acusado del delito de estafa, en causa del juzgado de Cuevas.

Señalamientos para hoy

Causa del juzgado de Cuevas, contra José Martinez Casanova, sobre lesiones. — Abogado, don Matias Granados; procurador, don Pascual Roda.

Causa del juzgado de Berja, contra Juan Utrera Cortés, sobre hurto. — Abogado, don Plácido Langle Rubio; procurador, don Eduardo Moreno.

En la Sección primera no hay ningún señalamiento.

Multas gubernativas

El Gobernador civil ha multado en 250 pesetas, por uso de armas prohibidas, a los siguientes individuos:

Juan Fernandez Lopez, Luis Garcia Jurado y José Garrido Hernandez, de Nijar; Juan Cortés Fernandez, de Velefique; Andrés Garcia Pérez y José Vilar Sánchez, de Almería; Manuel Martinez Lozano, de Velez Rubio; Bernabé Segura Lopez y Pedro Ortega Lopez, de Cuevas; Nicolás Peña Perez y Antonio Sierra Martin, de Adra; Francisco Guillen Najar, de Huércal-Overa; Alfonso Rodriguez Barroso, de Garrucha; Luis Garcia Martinez, de Vera; Angel Sierra Sánchez, de Gádor, y Diego Segura Sola de Serón.

Chorizos Cantimpalos

La casa Granados, Bulevar 44 ofrece la calidad primera y son por tanto los mejores.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico

REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Obreros sin trabajo

Comunica a este Gobierno civil el alcalde de Fondón, que en el término municipal de aquella villa existen 53 obreros parados por falta de trabajo.

Al mismo tiempo dice dicha autoridad que los restantes hasta 200 emigraron a diferentes cotos mineros y al extranjero en busca de trabajo.

Al Manicomio

Ha sido ordenado su ingreso en el monicomio provincial, la demente Filomena Hernández Beltrán, natural de Pechina.

Emigrantes

En el tratlántico francés «Valdivia», embarcaron el pasado domingo veintitres emigrantes para Buenos Aires.

En muy escaso número

se encuentran los sujetos que jamás han tenido dispepsia, palabra que quiere decir digestión difícil; en cambio, mas de la cuarta parte de la humanidad la padece, necesitando aumentar la secreción del jugo gástrico, tonificar la mucosa del estómago y aumentar su poder digestivo. Todo esto se consigue usando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos,

Para su análisis

Se ha recibido en este Gobierno civil y ordenado su análisis en el Parque de Desinfección, la cabeza de un perro que el día 10 del presente mordió en Cuevas a la niña de seis años Francisca Garcia Navarro.

Traslado

La agencia de Aduanas de don Francisco Guerrero, que se hallaba instalada en la calle de Conde Ofalia número 32, ha sido trasladada a la de Martinez Campos, número 10.

Hace falta ama

Con leche fresca y siendo de buenas referencias, en la casa número 20 de la calle de Terriza.

Un libro de chistes

Con el título de «Ja, Ja, Ja!», y firmado por el popular escritor señor Pérez Capo, se publicará dentro de breves días un nuevo libro de chistes, que ha de llamar la atención por lo original y ameno de su texto y lo primoroso de su edición.

Pastoreo abusivo

Han sido denunciados los pastores Nicomedes y José Asencio Fenoy, de 21 y 16 años de edad, que con 80 cabezas de ganado causaban daños en propiedades particulares.

Bizcochadas

las auténticas son las que se sirven en el Café Colón.

Información Telegráfica de LA CRONICA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

DE POLITICA

Madrid, 14

Comentarios sobre el futuro Senado.

En los círculos políticos se hicieron hoy numerosos comentarios sobre la futura composición del Senado.

Apesar de que el Gobierno asegura que tendrá mayoría absoluta, personas conocedoras de la composición de la Cámara decían que el Gobierno tendrá votos suficientes mientras no se aborden las cuestiones fundamentales relacionadas con el régimen constitucional, las cuestiones sociales y el régimen de la propiedad.

No hay fundamento

En el Ministerio de Marina negaron que tengan fundamento las denuncias formuladas referentes a anomalías administrativas sobre la adquisición de remolcadores.

Negativa de Alcalá Zamora

El ministro de la Guerra señor Alcalá Zamora ha facilitado una nota a la prensa, negando que exista disgusto con los comandantes generales de las plazas de Ceuta y Melilla, por el asunto de la repatriación de fuerzas.

Ambos generales estuvieron de acuerdo con el Gobierno y el gabinete militar.

Una carta de Montero Villegas.

El señor Montero Villegas (don Avelino) ha publicado una carta en la prensa, negando que aspire a ocupar el patronato de la fundación Figueras, de Galicia, puesto que ese cargo lo desempeña el señor Urzaiz inmejorablemente.

Agrega que no aceptaría ese puesto ni tampoco la cartera de Gracia y Justicia, por la herseñización de la po-

lítica y consagrarse a la implantación de los tribunales para niños.

La cartera de Gracia y Justicia.

En los círculos políticos se daba esta noche por seguro que la cartera de Gracia y Justicia que quedará vacante por la salida del señor conde de Romanones, la ocupará un amigo de éste.

Entre los que aspiran a desempeñar la cartera figuran los señores marqués de Villabragima, Argente y otros.

Si el exceso de candidatos amenazase provocar un conflicto, el señor conde de Romanones designaría al señor Ruiz Jiménez, actual alcalde de Madrid.

Visita

El ministro de Estado señor Alba fué visitado por el embajador de Bélgica.

Los senadores elegidos

Suman los adictos 105, y los conservadores 37, los mauristas 3, los ciervistas 6, republicanos 3, regionalistas 6, jaimistas 3, independientes 5, de la liga monárquica 2, católicos 1, eclesiásticos 9.

Entre los derrotados figura el exministro señor Goicoechea y el general Primo de Rivera.

El conde de Romanones conforme se anunció obtuvo tres actas.

Lo que dice Alhucemas

Al hablar con los periodistas el Presidente del Consejo de Ministros, díjonos que estaba completamente satisfecho del resultado que se había obtenido en las elecciones de Senadores.

Expresó que aceptaba con mucho gusto las enhorabuena que le daban, pues no hubo incidentes desagradables en ninguna parte y por tanto la inmensa mayoría de las actas vienen sin protesta.

El Gobierno—añadió—obtuvo la misma cifra de sena-

dores adictos que en las elecciones de Canalejas.

Refiriéndose a otros asuntos dijo que había recibido un telegrama de Roma, anunciándole que el día 25 se celebrará el Consistorio para imponer el capelo cardenalicio al doctor Reig, Arzobispo de Toledo.

Credenciales.—Consejo

El miércoles presentará sus credenciales el nuevo Embajador de los Estados Unidos.

En el mismo día por la tarde se celebrará Consejo de ministros bajo la presidencia del monarca.

Mas declaraciones

El Presidente del Consejo dijo que el Gobierno va desarrollando por etapas su programa con toda facilidad.

Le ha visitado una comisión de padres de soldados de cuota.

El Presidente, despues de permanecer esta mañana en la presidencia, retiróse a su domicilio, por encontrarse ligeramente acatarrado.

Lo que dice el ministro del Trabajo.

El ministro del Trabajo señor Chapaprieta ha manifestado que después de hacer un recuento de los datos enviados de toda España, el Gobierno resulta con gran mayoría en el Senado, descontando los candidatos independientes.

Conferencia política

En el teatro Español dió su anunciada conferencia el señor Ossorio y Gallardo, verificando ella sobre el tema de la autonomía municipal, considerándola como algo indispensable para que los municipios puedan así lograr el desarrollo de la hacienda y cumplir la importante y compleja misión que les está encomendada.

Hizo algunas alusiones al proyecto de Administración

local de Maura, para el que tuvo grandes elogios, estimando muchos de los extremos que contiene, los cuales contribuirían eficazmente a solucionar los problemas actualmente planteados.

A dicho acto político asistió escasa concurrencia.

Notas deportivas

Madrid 14

Inauguración de un Stadium

Ha tenido lugar en Madrid la inauguración del Stadium «Metropolitano», el cual es capaz para 25 mil almas.

Con este motivo las autoridades montaron servicios especiales para garantizar el orden público.

También organizáronse pintorescos medios de locomoción, calculándose la asistencia en unas quince mil personas.

Asistieron a la inauguración S. M. la reina Cristina, con la infanta doña Isabel e infantitos.

Para inaugurar el Stadium el infante don Fernando hizo el saque que fué ovacionado.

Jugaron los equipos del Athletic de Madrid contra la Real Sociedad de San Sebastián.

El partido resultó reñidísimo, ganando el Athletic 10: dos goals contra uno.

Incidentes

Tanto a la ida como a la vuelta del Stadium, origináronse diversos incidentes, pues la compañía del Metropolitano Alfonso XIII, elevó sus tarifas enormemente, dando con ello lugar a ruidosas protestas.

En la Ciudad Lineal

En el Campo de foot-ball enclavado en la Ciudad Lineal, jugaron un interesante partido los equipos Moravia y Madrid F. C., ganando el Moravia por tres goals a dos los madrileños.

Partido de balompié

También en Barcelona se efectuó un partido de balompié, jugándose el campeonato de España entre los equipos Athletic de Bilbao y el Europa barcelonés. El encuentro fué durísimo. Los bilbainos llegaron a la puerta contraria varias veces, ganando estos por uno a cero del Europa. Asistieron treinta mil espectadores.

Varias noticias

Madrid 14

El marqués de Alhucemas con fiebre.

El presidente del Consejo señor marqués de Alhucemas a causa del catarro que padece, tuvo esta tarde alguna fiebre. El señor Garcia Prieto espera reanudar mañana su vida ordinaria.

Nota de Hacienda

En la nota facilitada por el Ministerio de Hacienda dice que en virtud de una denuncia que habían recibido en el Ministerio y en la cual afirmaban que en el vapor «Conde Wifredo», que el día cinco salió de Barcelona para Cádiz, llevaba un contrabando consistente en veinte quintales de opio consignados a la Habana. Del Ministerio telegrafiaron al administrador de Aduanas de Cádiz, en cuyo despacho telegráfico le ordenaban el registro de dicho buque, a su llegada al indicado puerto.

El referido administrador, de Aduanas hizo el registro indicado a la llegada del citado vapor, habiendo aparecido, en efecto, a bordo del «Conde Wifredo» tres cajas consignadas para La Habana y que contenían el contrabando denunciado.

Con este motivo levántose la oportuna acta y aprehendiéronse dichas cajas, incoándose el oportuno procedimiento.

También en Barcelona se ha descubierto una expedición de bandajes para automóviles, que contenía 271 cubiertas para autos y otras dos expediciones con 2.682 kilos de aceite, que fueron decomisadas.

El regreso de los reyes

Mañana a las diez, llegarán los reyes en tren especial, procedentes de Valencia, en cuya capital siguen siendo muy agasajados.

Continúa la repatriación

Comunican de Ceuta que a bordo del vapor «Barceló» salió con rumbo a la península un millar de repatriados pertenecientes al reemplazo de 1920.

Una agresión.—Obrero muerto.

En la barriada de los Cuatro Caminos, esta mañana varios desconocidos hicieron doce disparos de revolver contra un obrero esquirol de la casa de muebles de don Felipe Gómez.

En gravísimo estado fué trasladado al hospital. El obrero falleció pocas horas despues.

La policia ha detenido a quince individuos sospechosos.

Causa por irregularidades

En el Consejo Supremo de Guerra y Marina entró hoy la causa incoada sobre irregularidades en la administración de un regimiento de Infantería.

Aparecen como acusados un general que era entonces coronel y un comandante que era capitán.

La causa procede de la Capitanía general de Cataluña.

Anciano atracado

En la carretera de Carabanchel ha sido atracado el anciano Sebastián Moya, recaudador de las básculas públicas.

Los atracadores le machacaron la cabeza, dejándole moribundo.

Una conferencia

El general Bazan, acompañado de la comisión depuradora para las responsabilidades militares celebró una extensa conferencia con el ministro de la Guerra señor Alcalá Zamora.

También visitó al ministro una comisión del Cuerpo de Sanidad militar.

Reparto de un dividendo

Se ha reunido el Consejo de Administración de la Compañía del Mediodía.

Presidio el exministro señor Alvarado.

Se aprobó la memoria presentada del pasado ejercicio.

El tráfico tuvo un aumento de siete millones de pesetas con relación al anterior.

Se acordó repartir un dividendo de veintidos pesetas por acción en el próximo junio.

También se acordó que se estudiara la concesión de otra cuenta del ejercicio corriente.

Las fiestas en Valencia.—

Regalo a la reina.

Un despacho de Valencia dice que el Presidente de la Diputación provincial entregó hoy a la reina doña Victoria un bastón de mando con adornos de oro y brillantes, el escudo de Valencia y las insignias del Regimiento Victoria Eugenia.

La reina revistó el Regimiento en la Alameda, desfilando despues.

Esta tarde, el rey visitó la barriada de casas baratas, el palacio de las Comunicaciones, las obras del Puerto y el Tiro de Pichón.

Por la noche, los reyes salieron para Madrid en tren especial, acompañados del ministro de Fomento señor Gasset y personal palatino.

Don Alfonso y doña Victoria fueron aclamadísimos.

Vuelco.— Un muerto y dos heridos graves.

Participan de Zaragoza que en la carretera de Teruel volcó un automóvil.

A consecuencia del accidente quedó muerto don Gabriel Aranda y gravemente heridos dos que le acompañaban.

BOLSA

Interior 4 por 100.	71'20
Amortizable 5 o/o.	00'00
Londres a la vista.	30'39
París a la vista.	43'80

DE TOROS

Madrid 14

En Madrid

Ayer se verificó en esta corte la primera corrida de abono con un gran lleno.

Los toros de Hernández, resultaron mansos, siendo protestados dos, uno fogueado y otro devuelto al corral.

El espada Freg estuvo va-

liente, Fortuna muy desigual y Chicuelo deficiente.

En Carabanchel

En esta plaza toreóse ganado de Felix Sanz, que resultó muy desigual.

Latorre quedó bien en conjunto. Nacional chico regular y Salas estuvo medroso siendo cojido en el sexto, resultando con un puntazo en el pecho y otro en el cuello y un varetazo en la pierna.

En Tetuán

También en esta plaza celebróse la novillada anunciada, resultando el ganado de Torres, pequeño, siendo uno de ellos fogueado.

Pedraza estuvo desafortunado, Ballesteros pésimo recibiendo aviso y Velasco bien toreando y regular matando. Este último resultó volteado pero salió ileso.

En Barcelona

Según los telegramas recibidos de la ciudad condal en la plaza antigua, dedicada a beneficio de la prensa los toros de Miura cumplieron.

Valencia II se portó valiente en su primero, pero al matar fué cogido, resultando con un puntazo en la mano izduierda que le fracturó un dedo. Nacional II mató a los cinco Miuras restantes, haciendo faenas desiguales.

En Zaragoza

Corriéronse reses de López Plata, que cumplieron.

Morenito estuvo desafortunado recibiendo avisos.

Belmontito bien toreando y bastante deficiente matando.

El debutante Bogatá se mostró valiente.

En Bilbao

Lidiáronse en la plaza de Bilbao novillos de la ganadería de Murube.

Zurito toreó superiormente y matando estuvo decidido.

Algabeño y Agüero quedaron superiormente y cortaron orejas.

En Tarragona

En Tarragona se ha inaugurado la plaza de toros de aquella capital despues de reconstruida.

Torquito II, Pedrucho y Esteban Salazar que actuaron, quedaron superiormente y consiguieron orejas.

PERPEN

Aguas y Balneario de Marmolejo

Carbónicas, bicarbonatada sódicas, magnéticas cálcicas, lí-
micas débilmente ferruginosas

De creciente éxito es el tratamiento de enfermos de estómago, hígado,
bazo, riñones, vejiga, intestinos, diabetes, sacarina, cloro-anemia etc.
Abierto al público desde 1.º de Abril al 30 de Noviembre.
Estación de ferrocarril a siete horas de Madrid y cuatro de Sevilla.

HOTEL DEL BALNEARIO

Todo confort, cocina francesa, mesas de régimen.
Pedidos de habitaciones y cajas de botellas al administrador del Bal-
neario en Marmolejo (JAEN).

La experiencia demuestra que
los chocolates y dulces

MATIAS LOPEZ

Son los mejores del mundo

Pedidos en todos los ultramarinos y confiterías

Anemia, tuberculosis, neurastenia

Catarrros tróncicos etc.

TOMAD

HISTOGENO LLOPIS

Insustituible en las convalecencias

Laboratorios: A Llopis Ruales 8 y 2 Madrid

TOMADLO Y CURAREIS Jarabe Pagliano.

Líquido, Polvo, Comprimidos.

DEL PROF. ERNESTO PAGLIANO DE NAPOLES
SAN MARCO 4.

EXCELENTE DEPURATIVO
Y REFRESCANTE DE LA SANGRE

CURA LAS ENFERMEDADES DEL
HIGADO, CATARROS DEL ESTO-
MAGO, BILIS, INTESTINOS, etc.

EXCITA EL APETITO
Y ESTIMULA LAS FUNCIONES
DEL APARATO DIGESTIVO

EXIJASE SIEMPRE EL NOMBRE ERNESTO PAGLIANO

AGENTES EN ESPAÑA

J. URIACH Y C.º Bruch 49. BARCELONA.

VENDESE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS.

La Sorrihora Catalana

Fábrica de serrinas «La Loita» Arenys del Mar

Para precios y condiciones informará don Mannel Cortés, Alhama de Almeria

VILLAS COMPLETAS

Loza y cristal a precios sin competencia. Artículos
para viaje y regalos.

Casa Ferrera, Martínez Campos 19 y 21

LA PIPERAZINA MIDY

DISUELVE EL
ÁCIDO ÚRICO
COMO EL CALOR
FUNDE EL HIELO



el ojo ve que

SERVUS

limpia el
calzado

mejor que ninguna
otra composición

Chem. Werke LUBSZYNSKI & CO. A.-S. BERLIN-LICHTENBERG
FCA Sucursal en BADALONA
= J. VILA BALL-LLEBRERA =

FAJAS Y CORSES

La acreditada corserería de doña Ju-
na Navarro, hoy de su sobrina doña An-
geles Escobar, se ha trasladado a la ca-
lle de la Manzana número 2.
Se hacen fajas para el descenso de la
matriz, desprendimiento de riñones y
para hernias de ombligo y de ingles. Fa-
jas-bragueros sin hierro para caballeros,
y aparatos para desviación de la colum-
na vertebral.